

Адвокат: СМИ не допустили на процесс по делу Далера Шарифова из-за угрозы коронавируса

На судебное заседание по делу таджикского журналиста Далера Шарифова, которое состоялось 15 апреля в суде столичного района Шомансур, были допущены адвокат, свидетели и родители подсудимого. Судья отказал представителям СМИ и гражданским активистам в присутствии в зале суда. Ранее сообщалось, что судебное заседание пройдет в открытом режим.

Абдурахмон Шарифов, адвокат Далера Шарифова сказал, что отказ судебных органов связан с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения по предотвращению распространения коронавируса COVID-19.

Журналисты и гражданские активисты выразили недовольство решением суда. «Почему же власти не выполняют рекомендации ВОЗ воздержаться от проведения массовых мероприятий?»-возмущались они.

Как стало известно, свидетелей по делу расспрашивали о личности Далера Шарифова и о его брошюре «Мухаммад и терроризм». По словам адвоката Абдурахмона Шарифова, свидетели дали положительную характеристику обвиняемому.

На журналиста Далера Шарифова заведено дело по ч. 1 ст. 189 («Возбуждение национальной, расовой, местнической или религиозной вражды») УК Таджикистана, которая предусматривает наказание за возбуждение вражды или пропаганду исключительности какой-либо группы граждан с помощью средств массовой информации. Если Шарифова признают виновным, ему грозит до пяти лет лишения свободы.

Судебное заседание проходит под председательством Баходура Исозода, зампредела суда района Шомансур.

Очередное заседание по делу Далера Шарифова намечено на 16 апреля. Ожидается выступление гособвинителя, обвиняемый выступит с последним словом, сообщили в суде.

Родители Далера Шарифова после заседания суда заявили, он отвергает выдвинутое против него обвинение. «Далер пояснил, что трактат «Мухаммад и терроризм» он написал для того, чтобы молодые люди не примкнули к террористическим и экстремистским группам и движениям», сказал в беседе с Радио Озоди Абдуманнон Шарифов, отец Далера Шарифова.

32-летнего Далера Шарифова задержали 28 января, после того как он был вызван на допрос в отдел ГКНБ в Душанбе. В тот же день представители правоохранительных органов пришли в его дом с обыском и забрали книги и компьютер журналиста, причем, как подчеркивают его родные, были изъяты "все книги, напечатанные на арабском языке". Суд района Исмоили-Сомони 30 января арестовал Шарифова на два месяца.

По данным Генпрокуратуры Таджикистана, в период 2013-2019 годов журналист "опубликовал в социальных сетях более 200 статей и заметок экстремистского содержания, направленных на разжигание религиозной нетерпимости, пропаганду превосходства части граждан по отношению к другим" с точки зрения вероисповедания. О каких именно статьях и заметках идет речь, в опубликованном 2 февраля пресс-релизе Генпрокуратуры не сказано.

Далер Шарифов в прошлом был сотрудником еженедельника «Озодагон», ведущим на государственном телеканале «Сафина». В 2012 году он инициировал создание организации по борьбе с местничеством под названием «Кадам ба кадам» («Шаг за шагом»), однако власти отказали организации в регистрации.

<https://rus.ozodi.org/a/30557608.html>